

## НИЦ «Черкизово» – лауреат премии «Серебряный моль»

В подмосковном пансионате «Клязьма» с 18 по 22 апреля 2022 года прошло 31-е Ежегодное собрание Ассоциации «Аналитика». Программа мероприятия в этом году была насыщена событиями, среди которых Отчет о деятельности ААЦ «Аналитика», тематические секции «Аккредитация в ААЦ «Аналитика», «Золотой клуб», «Метрологическое обеспечение аналитического контроля», «Вопросы аналитического контроля природных объектов и пищевой продукции» и посещение выставки «Аналитика Экспо».

В рамках мероприятия конкурсная комиссия выбрала лучшую аналитическую лабораторию, лауреата премии «Серебряный моль». 19 апреля исполнительный директор Ассоциации «Аналитика» Иван Владимирович Болдырев вручил директору Научно-испытательного центра (НИЦ) «Черкизово» Сергею Олеговичу Шаповалову Свидетельство номинанта премии «Серебряный моль». В завершающий день мероприятия, 21 апреля, Президент ААЦ «Аналитика» Василиса Борисовна Барановская в торжественной обстановке объявила победителя – в 2022 году им стал Научно-испытательный центр «Черкизово», первая в истории конкурса частная аграрная лаборатория!

Инновационный лабораторный комплекс НИЦ «Черкизово» входит в состав Группы «Черкизово», крупнейшего производителя мяса и комбикормов. Создан в феврале 2015 года. Спустя год, проведя капитальный ремонт помещений, вложив 10 млн евро в современное высокотехнологичное оборудование, обучив персонал в зарубежных лабораториях и научных центрах, НИЦ начал полноценную деятельность. Структура центра состоит из трех направлений: направление испытания качества кормов и продуктов животного происхождения, направление ветеринарно-санитарной экспертизы и направление геномики и молекулярной биологии.

Директор НИЦ «Черкизово», доктор биологических наук Сергей Олегович Шаповалов: «Серебряный моль» – престижная премия в области аналитического контроля. Мы рады и горды стать победителем данного конкурса – это свидетельство признания экспертного сообщества и достойная оценка работы, которую НИЦ «Черкизово» проводит в области аналитики в аграрной и пищевой индустрии».



«Направление испытания качества кормов и продуктов животного происхождения» – это лаборатории, где проводятся исследования по определению широкого спектра показателей безопасности в различных объектах исследований: физический и химический анализ кормов и продукции животного происхождения; исследования продуктов питания, полуфабрикатов и ингредиентов; ферментный анализ; исследования воды и почв; анализ тароупаковочных материалов.

В «Направлении ветеринарно-санитарной экспертизы» проводится определение различных микробиологических показателей безопасности пищевой продукции. Одними из первых в России начали реализовывать методологию оценки остаточных количеств токсических веществ мультиплексным биочиповым методом.

«Направлении геномики и молекулярной биологии» – это лаборатории: серологической диагностики болезней животных и птиц; ПЦР-диагностики болезней животных и птиц; детекции ГМО и молекулярно-биологической оценки; геномики и секвенирования ДНК, где проводятся исследования на определение вирусных и бактериальных заболеваний сельскохозяйственных животных и птиц

методами ПЦР- и ИФА-анализа. В марте 2021 года первыми среди коммерческих аграрных лабораторий получили аккредитацию на определение РНК коронавируса в образцах внешней среды.

НИЦ «Черкизово» аккредитован в Федеральной службе по аккредитации (Росаккредитация) и в негосударственной Ассоциации аналитических центров «Аналитика».

Компетентность всех направлений НИЦ подтверждается постоянным участием в сличительных испытаниях международных провайдеров «ФАПАС» (FAPAS), «БИПЕА» (BIPEA), «Рикас» (RIQAS), «Рэндокс» (Randox), «Ромер Лаб» (RomerLab), а также ряда отечественных провайдеров.

Сегодня в НИЦ проводятся испытания по более чем 500 показателям, из которых 27 являются эксклюзивными, что позволяет удовлетворять потребности бизнеса и помогает принятию решений в улучшении качества и снижении себестоимости продукции, а также оптимизации процессов во всех подразделениях Группы «Черкизово».

По итогам 2021 года в центре проведено более 372 тыс. исследований.



Курс на форсированное развитие высоких технологий и инноваций в аграрном секторе экономики позволяет обеспечить оперативный переход рутинной лабораторной практики на современный уровень, соответствующий самым высоким международным требованиям и гарантирующий заявленное Группой «Черкизово» качество продукции «от фермы до прилавка».

Источник: <https://aac-analitica.ru/events/event-2824752.html>

